

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана  
в 1918 году

\* № 58 (10132) \*

ВТОРНИК, 14 мая 1991 года.

\* Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,  
в розницу — 10 копеек.

Сезон дефицитов

## Не ворчать, а помогать

Мы хорошо знаем, что у заготовителей района наступил очень важный период — заготовка весенних грибов и папоротника орляка. Что делается в этом направлении? С таким и другими вопросами мы обратились к председателю района Людмиле Петровне Фроловой.

— Людмила Петровна, как начался сезон весенних заготовок в этом году?

— Прежде чем сказать, как начался сезон, мне хочется призвать население нашего района принять самое активное участие в заготовке называемых выше даров леса. Это один из путей приобретения горожанами, сельчанами остро-дефицитных товаров. А то наше население больше заботится не о приобретении этих товаров, а о распределении их. А что тут распределять, если товарищами повышенного спроса в основном пользуются сдатчики сырья. Хочу еще раз подчеркнуть, что необходимо заготавливать весенние грибы именно сейчас, так как период роста их очень короток.

— Не можете ли вы конкретно сказать, сколько заготовлено грибов и когда наступят сезоны папоротника орляка?

— Строки, сморчки пользуются огромным спросом в западноевропейских странах, особенно во Франции. Мы их предварительно сушим, а затем отправляем на областную базу. Но, к сожалению, нынче этой весенней продукции поступает к нам крайне мало. И не только потому, что плохие погодные условия. Слишком мало людей участвует в сборе грибов. Папоротник орляк будем заготавливать максимум через две недели. Сезон сбора его также короток.

Мы уже имеем предписание, кто что может получить за сбор этого сырья. Скажем, один видеомагнитофон можно получить за собранные 700 килограммов папоротника. Будут отовариваться и другие виды сырья.

— Несколько слов о работе наших заготовительных учреждений.

— В период заготовки орляка склады заготконторы работают и в выходные дни. Это связано и с тем, что папоротник необходимо своевременно солить, упаковывать и отсыпать на базу. В прошлом году мы, к сожалению, не выполнили планы сдачи этого ценного сырья. А это значит, население недополучило немало хороших и ценных товаров. Очень бы хотелось, чтобы люди не забывали про этот доступный источник приобретения импорта.

Так что в лес представители трудовых коллективов, пенсионеры могут выезжать и в выходные дни. Их заготовленная продукция будет принята в день сбора, так как это выгодно и нам, и им.

Записал  
Н. ПАВЛОВ.

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Владимир Геннадьевич Иванов работает водителем автобуса «Вахта» в дорожной пе-редвижной механизированной колонне № 3. В его обязанно-

сти входит своевременная доставка рабочих на объекты. И с этим Владимир Геннадьевич справляется успешно. Автобус всегда на ходу, в хорошем тех-

ническом состоянии и в любую минуту готов к рейсу.

НА СНИМКЕ: В. Г. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

## КТО ЖЕ СТАНЕТ ПРЕЗИДЕНТОМ РСФСР?

Как известно, 17 марта в результате референдума РСФСР большинство населения республики высказалось за введение поста Президента РСФСР путем всенародного голосования. Внеочередной Съезд народных депутатов РСФСР принял решение провести выборы 12 июня.

Верховным Советом республики разработаны и принятые Законы «О выборах Президента РСФСР» и «О Президенте РСФСР». Последний

будет вынесен на утверждение четвертого Съезда народных депутатов РСФСР, который пройдет в конце мая. Там же предполагается рассмотреть вопрос о кандидатах в президенты.

Думается, что большинство избирателей интересует, кто станет первым Президентом республики, какие кандидатуры будут вынесены для тайного голосования. Поэтому остановимся на основных положениях предстоящих выборов.

В соответствии с Законом Президентом РСФСР может быть избран только гражданин РСФСР не моложе 35 и не старше 65 лет, обладающий избирательным правом. Президент избирается сроком на 5 лет и не более двух сроков подряд.

Кандидатов в президенты могут выдвигать республиканские политические партии, профессиональные союзы и массовые общественно-политические движения, зарегистрированные в установленном порядке, а также их республиканские органы, то есть съезды, конференции, пленумы этих организаций.

Кроме того, любой трудовой коллектив предприятия, учреждения, организации, учебного заведения, а также собрание граждан по месту жительства и военнослужащих воинским частям имеет право непосредственного выдвижения кандидатов в президенты. То есть любая организация и нашего района может воспользоваться этим правом, правда, для регистрации кандидата требуется в этом случае собрать еще в поддержку не менее ста тысяч подписей граждан РСФСР, обладающих избирательным правом. Сбор подписей проводится в соответствии с Законом «О референдуме РСФСР».

На практике, кстати, этими

правами уже некоторые организации и коллектива начали пользоваться. Выдвинуты кандидатами Борис Ельцин — Председатель Верховного Совета РСФСР, Алексей Сергеев — лидер Объединенного фронта трудящихся, член Совета безопасности СССР Вадим Бакатин, руководитель Либеральной партии Владимир Жириновский, глава Консервативной партии Леонид Убожко, бывший Председатель Совета Министров СССР Николай Рыков и другие кандидаты.

Выдвижение кандидатов осуществляется не позднее чем за 25 дней до выборов. То есть времени остается немного, до 18 мая.

В избирательный бюллетень для тайного голосования будут включены кандидатуры, поддержанные ста тысячами граждан, а также кандидаты, получившие поддержку не менее одной пятой от общего числа народных депутатов РСФСР, принятую путем тайного голосования на заседании Съезда народных депутатов, либо путем сбора подписей народных депутатов РСФСР.

Регистрацию выдвинутых кандидатов в президенты осуществляет Центральная избирательная комиссия. Она же утверждает форму и текст избирательного бюллетеня по выборам Президента РСФСР.

Избранным будет считаться тот кандидат, который получит в ходе выборов более половины голосов избирателей, принявших участие в голосовании. Однако здесь надо учесть, что выборы могут быть признаны несостоявшимися, если в голосовании примет участие менее половины избирателей, явившихся в списки.

В случае, если в бюллетень будет включено более двух кандидатов (а вероятность этого почти стопроцентная) и ни один из них не будет избран, Центральная избирательная комиссия назначит повторное голосование по кандидатам, набравшим наибольшее количество голосов. Оно должно пройти в течение двух недель.

Следует заметить, что вместе с Президентом будет избираться и вице-президент. Здесь суть вопроса такова. Каждый выдвинутый кандидат в президенты еще до своей регистрации определяет кандидатуру на должность вице-президента, то есть своего заместителя. Когда будет избран Президент, то одновременно будет считаться избранным предложенный им при регистрации вице-президент.

Итак, остается месяц до выборов. Каждый избиратель должен будет за это время определиться, за кого он будет голосовать.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе весенне-полевых работ  
в колхозах и совхозах  
района на 13 мая  
1991 года.

В первой графе — посеяно всего, во второй — в том числе зерновых и зернобобовых культур, в третьей — льна (в процентах).		
им. Мичурина	93	100
«Кр. фронтовик»	86	100
им. Любимова	83	100
«Авангард»	78	100
«Кр. Заречье»	75	100
«Кр. Октябрь»	72	100
«Большевик»	72	100
«Вперед»	70	100
«Организатор»	70	100
«Салют»	69	96
«ХХI партсъезд»	65	87
«Духновский»	60	100
«Глубоковский»	57	84
«Опочецкий»	56	85
«Заветы Ленина»	53	95
«Россия»	53	67
«Урожай»	48	69
По району	67	92

Погода весной этого года неустойчивая. Бывают теплые солнечные дни, но вдруг и с того, и сего подуют холодные северные ветры, и погода резко меняется. Такие колебания погоды мешают землемельцам вести весенне-полевые работы, значительно сдерживают темпы весеннего сева.

Не случайно за прошедшую неделю посеяно по району всего лишь 1815 гектаров яровых культур, что составило прирост к плану 11 процентов. А всего с начала посевной засеяно 11168 гектаров, или 67 процентов планируемой площади.

Полностью закончили сев зерновых и зернобобовых культур десять хозяйств района. Однако колхозы «ХХI партсъезд», «Заветы Ленина», «Россия», «Урожай», совхозы «Салют», «Глубоковский» и «Опочецкий» с этими работами еще не справились. Особенно много недосеяно зерновых и зернобобовых культур в колхозах «Урожай» и «Россия». В первом из них еще необходимо посеять этих культур 270, во втором — 200 гектаров.

На отчетное число посеяно 556 гектаров льна, или 36 процентов. Почти все льносеющие хозяйства, за исключением колхозов «ХХI партсъезд», «Красное Заречье» и «Урожай», включились в эту работу. Хорошо проходит сев этой культуры в колхозах имени Мичурина, имени Любимова, совхозе «Салют» и ряде других хозяйств.

Набирают темпы работ землемельцы района и на картофельных полях. В настоящее время посадку картофеля ведут картофелеводы колхозов имени Мичурина, «ХХI партсъезд», «Вперед», «Большевик», совхозов «Организатор», «Красный фронтовик». А картофелеводы совхоза «Салют» посадку этой культуры закончили на всей площади в десять гектаров. Всего на отчетное число площадь, занятая «вторым хлебом» по району, составила 141 гектар из запланированных 460 гектаров.

Семь хозяйств района ведут посадку корнеплодов.

9 мая—День Победы

# ПРАЗДНИК ФРОНТОВИКОВ, ПРАЗДНИК ВСЕХ



«Этот день мы приближали, как могли...» Эти слова, можно сказать, стали лейтмотивом Праздника Победы. По традиции в нашем городе этот день особенно памятен и почитаем. Ведь у нас практически нет семьи, которой не коснулась бы огненным крылом Великая Отечественная война. И хотя прошло уже сорок шесть лет, по орденским планкам ветеранов, по цветам в руках детей, по звукам духовых оркестров мы вновь и вновь своей памятью возвращаемся в прошлое.

Перед началом праздника каждому участнику войны от райкома Компартии РСФСР, райисполкома и районного совета ветеранов войны и труда были вручены красочные поздравительные адреса. В них говорится: «Этот день вечно будет жить в нашей памяти. Мы отдаем дань глубокого уважения, признательности вам, ветеранам, за стойкость и мужество, проявленные в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Желаем крепкого здоровья, благополучия, счастья в жизни и мира».

По традиции колонна представителей трудовых коллективов, учащихся школ 9 мая от кинотеатра «Маяк» в начале одиннадцатого начинает движение по улицам Опочки. На Советской площади — небольшой митинг. Словно белые птицы, символизирующие воинов, сложивших свои головы за наше будущее, исполняют хореографическую композицию девушек. Возлагаются цветы и гирлянда к обелиску воинам-освободителям Опочки, памятникам на братском захоронении и В. И. Ленину.

Над площадью звучат слова «Вечная память героям», на мгновение в минуте молчания

каждый пришедший обращается туда, в победный май 1945 года. И эхо оружейного салюта нарушает тишину города.

А затем колонна двинулась на городской Вал, излюбленное место проведения народных празднеств.

Вместе с фронтовиками, партизанами идут и воины «афганцы». Незаживающая рана этой необъявленной войны напоминает нам о том, в каком хрупком и далеко не безоблачном мире мы живем и сейчас. Даже в общий для всех народов Советского Союза Праздник Победы в сообщениях последних известий радио и телевидения слышим о перестрелках, о погибших и раненых, беженцах на границах кавказских республик. Разве это не жестокое напоминание для всех, какие бедствия несет людям война.

Рассаживаются на скамейках ветераны, все, кто пришел на праздник. На эстраду, укрытую живыми цветами, выходят юноша и девушка.

— 1418 дней и ночей продолжалась Великая Отечественная война, миллионы жизней отданы за нашу свободу, — строго звучат молодые голоса ведущих. — Чем дальше уходят годы войны, тем ярче высвечивается подвиг советского народа, полнее осознается значение Победы.

Слово предоставляется секретарю районного комитета Коммунистической партии РСФСР Нине Павловне Бубновой.

— Уважаемые ветераны, участники Великой Отечественной войны, и те, кто ковал Победу в тылу. Милые матери, сестры, жены тех, ктопал в боях, опочане, жители деревень и сел. От имени районного комитета партии и районного Совета на-

родных депутатов поздравляю вас с праздником, желаю вам крепкого здоровья, оптимизма, твердости и уверенности в преодолении трудностей.

Непомерно большая цена заплачена за этот день, и никому не дано посягать на народную память. Священный долг каждого, кто жил до нас и придет после нас, защитить ее чистоту и неприкосненность.

В эти дни мы склоняем головы перед теми, кто своей собственной жизнью оплатил наше право на жизнь.

Сегодня мы провожаем в ряды Советской Армии представителей молодого поколения. Мы хотим, чтобы вы чтили историю, превыше всего ставили долг перед собой, родителями, народом и Родиной.

Пусть в эту трудную для Отечества пору День Победы станет светлым лучом памяти, поможет сохранить страну от раздела и разрушения.

От имени всех собравшихся на Валу участникам Великой Отечественной войны преподносится по древнему русскому обычью хлеб-соль. Его принимают секретарь партийной организации ПАГО-2 Михаил Федорович Федоров и председатель районного совета ветеранов войны и труда Василий Никитович Монтус.

Михаил Федорович благодарит от всех ветеранов за теплые поздравления, желает всем собравшимся доброго здоровья. Звучат торжественные и скорбные слова в память о погибших. Возлагается гирлянда Памяти к братскому захоронению на городском Валу. Вновь минута молчания и залп салюта. В небо взмывают разноцветные шары.

Этот праздник особый, в нем и скорбь, в нем и радость. «Коль песня — часть твоей души, она пройдет сквозь годы». Эти слова предваряют начало большого праздничного концерта. В нем приняли участие представители всех поколений и главные герои праздника — ветераны. Участник войны Л. И. Капул прочитал свои стихи. Тепло поздравил собравшихся В. Н. Монтус. Он зачитал телеграмму от семьи бывшего фронтовика Волкова, погибшего при освобождении Опочки от немецко-фашистских захватчиков. А будущим воинам, сегодняшним юношам-призывающим, были вручены повестки о призыва их на действительную воинскую службу. И вновь звучат песни. Вместе с нашими самодеятельными артистами в концерте принял участие ансамбль русской песни и пляски города Пскова.

Как обычно, в такой день была и праздничная торговля. Конечно, в сегодняшнее время всеобщего дефицита она не бы-

участках, дачах, многие отложили свои дела и пришли на праздник. Он, без всяких натаажек, давно стал всеми любимым и всенародным.

Много дискуссий сегодня ведется о государственных праздниках. В ряде республик 9 мая, по сообщениям средств массовой информации, было объявлено рабочим днем. Можно быть в политических взглядах радикалом или консерватором, приверженцем коммунистических или демократических идей, но в нашей истории были события, даты, которые, уверен, всякому нормальному человеку дороги и святы. К ним можно отнести День Победы, когда в 1945 году были окончательно повержены орды захватчиков. Всякий человек, осознющий свою принадлежность к своей стране, не может не гордиться этим. Глубокая благодарность всем, кто остановил и разгромил фашизм.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Фото Ю. Орлова.

НА СНИМКАХ: во время торжеств в честь Дня Победы в нашем городе.



◆ Репортаж из теплицы леспромхоза

# И зашумим сосновый бор...



Лес по праву называют легкими планеты. Именно ему мы обязаны чистотой воздуха, рек и озер, а значит, более благополучной экологической обстановкой в нашем районе. Остается пока щедрым он и на свои дары. Это ягоды, грибы, лекарственные растения.

Разрушить все это просто и легко, а вот восстановить, как показала практика, очень сложно и зачастую невозможно. Как избежать этого?

**БЫВАЯ** в лесу, многие обратили внимание на молодые посадки хвойных пород деревьев. Одни из них только набирают рост, другие встали высокими ровными рядами. Все это забота работников государственной лесной охраны Опочецкого леспромхоза. Сейчас у них наступила самая ответственная пора — ведется лесопосадка на местах бывших рубок, а также сев семян сосны и ели в закрытый грунт.

В тепличном хозяйстве леспромхоза ко времени нашего приезда полным ходом шла «посевная». В покрытых пленкой теплицах, похожих на ангары, в предварительно хорошо удобренный грунт женщины ровными рядками сеяли семена сосны.

Более подробно о проведении этих работ нам рассказал главный лесничий леспромхоза Евгений Михайлович Михайлов.

— Тепличное хозяйство насчитывает одиннадцать теплиц пленочного типа, — рассказывает Е. М. Михайлов. — Общая площадь закрытого грунта составляет чуть больше полгектара. Выращивается здесь посадочный материал ели и сосны методом закрытой корневой системы. Нынче под их сев отведено шесть теплиц, пять остальных — на доработку.

Заведует ими специалист Наталья Ивановна Андреева. Она хорошо знает, когда и в

какие сроки провести посев семян, как создать режим, наиболее благоприятный для их дружного всхода и развития, защиты их от вредителей и болезней.

Чтобы мелкая порось росла чистой, без сорняков, проводится ее прополка. Выполнением этих работ заняты работники, которых мы приглашаем на договорной основе. В месяц за прополку каждой теплицы выплачивается по 40 рублей.

От момента сева до получения готового посадочного материала проходит срок в три года. Полив и подкормка са-

женцев механизированы. В специальных резервуарах приготавливается питательный раствор, который по трубам поступает в теплицы и распыливается в виде мельчайших брызг. Нужно отметить, что такой способ значительно эффективнее, чем выращивание саженцев в питомниках. Создание в теплицах микроклимата позволяет ускорить рост молодняка почти вдвое.

— Ведем мы и лесопосадочные работы, — продолжает Евгений Михайлович. — В этом году намечено посадить 320 гектаров саженцев хвойных пород деревьев. Наиболее крупные делянки расположены в Глубоковском лесничестве — 100 гектаров и Макушинском — 50 гектаров. Посадка саженцев производится специальной машиной ЛМД-81, а также ручным способом.

В этом посильную помощь



За период с 24 апреля по 8 мая в медвытрезвитель помещено 30 человек в сильной степени алкогольного опьянения. За неоднократное появление в общественных местах в нетрезвом виде десяти суткам административного ареста подвергнут Андрей Владимирович Синяков, проживающий по улице Красноармейская, дом 8, квартира 16.

За изготовление самогония и хранение самогонного аппарата оштрафован на триста рублей Александр Иванович Королов, проживающий в деревне Норкино.

За изготовление браги оштрафован на триста рублей Владимир Николаевич Орлов, проживающий в деревне Ляпуны. На сто пятьдесят рублей оштрафована Галина Александровна Петрова, проживающая в поселке Приозерный.

За мелкое хулиганство административному аресту на десять суток подвергнут Ген-

## Хроника происшествий

надий Николаевич Гусаров из деревни Варыгино. Пять суток административного ареста подвергнут Виталий Николаевич Гаврилов из деревни Бездово.

За мелкую спекуляцию водкой оштрафован на сто рублей (с конфискацией семи бутылок водки) Анатолий Ростиславович Кузьмин, проживающий в Ленинграде по улице Болотная, дом 11, квартира 13, работник НПО «Авангард».

В ночь с 26 на 27 апреля из столовой средней школы № 2 похищен мешок сахарного песка (150 килограммов) и деньги в сумме 102 рубля.

В эту же ночь из столовой школы-интерната для слабослышащих похищены продукты питания на сумму 79 рублей 72 копейки.

## Сообщает служба 02

В эту же ночь из склада очистных сооружений похищен аккумулятор, разбито стекло у трактора, стоявшего возле склада.

Из дачного дома в поселке Глубокое совершена кража носильных вещей.

В ночь с 28 на 29 апреля из гаража по улице Красногородской угнал автомобиль «Москвич», принадлежащий гражданину П.

Гражданин К. заявил, что в ночь на 5 мая на его гараже в гаражном кооперативе № 4 был взломан замок и оттуда похищены четыре автомобильных покрышки, два диска и магнитофон «Весна-211».

В ночь с 6 на 7 мая из сарая на улице Коммунальной у дома 75 угнан мотоцикл «Днепр» черного цвета, 1986 года выпуска. Двигатель № 475932.

оказывают школьники. Учащиеся неполной средней школы № 1 в Пригородном лесничестве произвели посадку саженцев на площади 15 гектаров. В Макушинском лесничестве учащиеся местной школы также помогли в этой работе. Практически весь комплекс работ уже завершен, однако круг забот у работников леса не уменьшается. И с наступлением летних дней их становится все больше. Это уход за молодыми посадками на площади 420 гектаров, охрана леса от пожаров и нелицензированных рубок. Запланировано на этот год заготовить 23,5 тысячи кубометров ликвидной древесины. Значительная часть этого задания в первом квартале уже выполнена. Кроме того, работникам леспромхоза предстоит запастись в летний период 220 тонн сена и 150 тонн сена для подсобного хозяйства.

Чтобы иметь свой посадочный материал, ежегодно заготавливаются шишки ели и сосны. В прошлый сезон заготовили 45 тонн. Для переработки шишки отправляют в Новоржев, оттуда получают уже готовые семена.

Нелегок повседневный труд работников лесоохраны. В любую погоду — и в снег, и в дождь — они выполняют свою обязанности. Значимость их очень высока и в полной мере покажет себя в будущем. Ведь пройдет не один десяток лет, прежде чем молодые посадки зашумят хвойным бором.

### Е. ПУЛЬША.

На верхнем снимке: мастер теплиц Наталья Ивановна Андреева.

На нижнем снимке: идут посадки семян сосны.

Фото Ю. Орлова.

## Партийная жизнь

### ТОЧКА ЗРЕНИЯ КОММУНИСТОВ

На партийном собрании в первичной парторганизации педучилища обсуждались вопросы нетрадиционные. Основным в повестке дня стоял вопрос «Противоречивость фигуры В. И. Ленина».

В ДОКЛАДЕ секретаря партбюро В. В. Карповой, в выступлениях коммунистов говорилось о том, как лучше построить учебный процесс в обществоведческих дисциплинах. Ранее более десятка ленинских работ студент должен был изучить за год, законспектировать их, но, как показала жизнь, эффект от такого обучения был не очень высок. Сейчас упор в изучении трудов В. И. Ленина будет сделан на его последних статьях «О кооперации», «Письмо к съезду» и других. Ведь сложности перехода к новой экономической политике в начале 20-х годов и переход сегодня на рыночную экономику имеют немало общего.

На собрании отмечалась и огромная роль В. И. Ленина как основателя партии и государства, говорилось о противоречиях, которые можно найти в работах В. И. Ленина, так как они написаны были в разное время и многие предназначались для тех конкретных исторических условий, когда работал вождь.

С большой озабоченностью участники собрания познакомились с итогами анкетирования студентов по вопросам работы комсомола. Из 164 человек, ответивших на вопросы анкеты, 69 процентов — комсомольцы. Оценивая работу комсомольских групп, 60 процентов ответило, что ее не видно, только 0,4 процента считают, что комсомольцы задают тон в училище. Более половины ответило, что сейчас не вступили бы в комсомол, а вот 12 процентов подтвердили правильность сделанного выбора. Оценивая эти и другие ответы, партийное собрание пришло к выводу, что у многих молодых людей наблюдается безразличное отношение к комсомолу, да и к другим общественным молодежным формированиям. Коммунисты решили, что совместно с районным комитетом комсомола необходимо выработать конкретную программу работы с молодежью.

На собрании также отчиталась В. В. Карпова о своей депутатской деятельности.

Подведены итоги по проведению референдумов.

### П. МИХАИЛОВ.

5 мая на перекрестке улиц Коммунальной и Красноармейской водитель мотоцикла «Ява-350» И. Н. Голубев совершил наезд на пешехода М. Н. Васильева. Оба получили травмы, мотоцикл — незначительные технические повреждения.

3 мая А. П. Титов на мотоцикле «Урал» на третьем километре дороги Рясино — Киселево не пропустил автомашину «Москвич» под управлением Шипилова. Транспортные средства получили технические повреждения. Пострадавших нет.

7 мая в доме А. А. Афанасьевой из деревни Теребени обнаружено 127 килограммов похищенного зерна.

7 мая в деревне Марфино взломан дачный домик. Похищена икона размером 27x32 сантиметра.

По всем происшествиям проводится расследование.

● Наши консультации

# Как платить компенсацию

Больше месяца действует Указ Президента СССР «О реформе розничных цен и социальной защите населения». По просьбе наших читателей разъясняем порядок выплаты денежных компенсаций.

Компенсации выплачиваются:

- работникам, состоящим в трудовых отношениях на условиях найма, включая пенсионеров и иностранных граждан, в размере не менее 60 рублей в месяц;

- неработающим пенсионерам — 65 рублей в месяц независимо от вида получаемой пенсии и столько же — к надбавкам на индивидуев, выплачиваемым неработающим пенсионерам;

- получающим стипендии студентам, аспирантам, докторантам, клиническим ординаторам — в размере 60 рублей; учащимся подготовительных отделений вузов — 40 рублей; учащимся техникумов — 55 рублей; учащимся профтехучилищ со сроком обучения не менее 10 месяцев — 40 рублей;

- студентам дневных отделений вузов, стипендии которым выплачивает предприятие, — 60 рублей в месяц (компенсация выплачивается по месту учебы с последующим возмещением за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятия);

- на детей, за исключением находящихся на полном государственном обеспечении, по основному месту работы матери, а в случае, когда мать ребенка не работает; — по основному месту работы отца или лиц, заменяющих родителей.

О компенсациях и пособиях, выплачиваемых на детей в соответствии с постановлением Кабинета министров СССР № 105 от 19 марта 1991 года, необходимо рассказать подробнее.

При рождении ребенка выплачивается единовременное пособие в размере 250 рублей из фонда социального страхования по месту работы или учебы матери ребенка. Если женщина не работает и не учится, оно выплачивается в том же размере отцу ребенка по месту его работы или учебы. Если родители не работают и не учатся, то пособие выплачивается местным отделом соцобеспечения. При рождении близнецов пособие выплачивается на каждого ребенка.

Предусмотрены и ежемесячные выплаты.

Матерям, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет и имеющим годичный стаж работы (женщинам, не достигшим 18 лет, — независимо от стажа), а также матерям, обучающимся с отрывом от производства, пособие теперь выплачивается в размере 110 рублей. Не имеющим годичного стажа работы либо неработающим женщинам — по 80 рублей. Выплаты производятся предприятием за счет средств пенсионного фонда, а неработающим матерям — органом соцобеспечения. При рождении двух или более детей пособие выплачивается отдельно на каждого ребенка.

На детей в возрасте от полутора до 6 лет, ранее получавших пособия в соответствии

с постановлениями Совета Министров СССР № 759 от 2 августа 1990 года и от 24 ноября 1990 года № 1177, начисляется пособие в размере 80 рублей. Его выплачивают предприятия за счет средств пенсионного фонда, а неработающим женщинам — органы соцобеспечения.

Помимо этого в связи с удешевлением товаров детского ассортимента семьям с несовершеннолетними детьми при совокупном доходе на члена семьи, не превышающем четырехкратного размера минимальной зарплаты, ежегодно выплачиваются следующие компенсации:

- на детей в возрасте до 6 лет не менее 200 рублей;

- на детей в возрасте от 6 до 13 лет не менее 240 рублей;

- на детей в возрасте от 13 до 18 лет не менее 280 рублей.

Компенсацию рекомендуется производить ежеквартально равными долями. При этом в случае перехода ребенка из одной возрастной группы в другую ежеквартальная сумма компенсации определяется пропорционально соответствующим месяцам. Она выплачивается на детей до 18 лет (независимо от факта их учебы, получения стипендии либо наличия заработка) из республиканских бюджетов предприятием или, если родители не работают и не учатся, — органом соцобеспечения. Для работающих в районах и местностях, где заработка плата формируется с учетом районных коэффициентов, суммы компенсации увеличиваются с учетом этих коэффициентов.

В ряде республик установлен более льготный порядок выплаты компенсаций. Например, в РСФСР и Белоруссии компенсации на детей выплачиваются независимо от совокупного дохода на члена семьи, в РСФСР единовременное пособие на рождение ребенка увеличено до 350 рублей.

Компенсации выплачиваются каждому работнику, состоящему в штате предприятия, включая находящихся в очередных отпусках, отпусках по временной нетрудоспособности, командировках, при временном отсутствии на работе по иным причинам при условии сохранения заработной платы, а также в частично оплачиваемом отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет. Вопрос о выплате компенсации заработной плате женщинам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком от полутора до трех лет, решается непосредственно на предприятии за счет собственных средств. Лицам, работающим по совместительству в нескольких местах, компенсация выплачивается только по основному месту работы. Работающим на условиях неполного рабочего времени размер компенсации выплачивается пропорционально отработанному времени.

И еще одно необходимое разъяснение.

Для получения компенсационных выплат на детей необходимо написать заявление, в котором должно быть указано, что на ребенка не выплачиваются пенсии и пособия по действующей системе социального обеспечения, он не находится на полном государственном обеспечении, а учащийся не получает стипендию. Также нужно представить копию свидетельства о рождении ребенка, справку с места его жительства, а для учащихся профессионально-технических училищ, техникумов и вузов — справку учебного заведения о том, что стипендия не выплачивается. В необходимых случаях нужны документы о доходах семьи за предшествующий календарный год.

собак и кошек; есть миниатюрные линзы для почтовых голубей. Предмет особой гордости Фаллачи — слоновые очки. Они были изготовлены по индивидуальному заказу для слонов Бомбейского зоопарка по кличке Джиндау, у которой к концу жизни резко ухудшилось зрение.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 МАЯ,  
ВТОРНИК

Первая программа.

15.00 — ТСН. 15.15 — «Олег Айна». Худ. фильм. 16.35 — Мир увлеченных. «Авто». 16.50 — К. Вебер. Увертюра «Оберон». 17.00 — «Вместе с чемпионами». 17.30 — «Таланты и поклонники». 18.30 — «Мери-диан». 18.45 — Политические диалоги. 19.15 — «Деловой курьер». 19.30 — Мультфильм. 19.40 — Худ. фильм. «Забавы молодых». 21.00 — Время. 21.45 — «Поле чудес». 22.40 — «Слово». 00.10 — ТСН. 00.25 — Концерт В. Преснякова.

Вторая программа.

13.45 — «Инспектор Лосев». Худ. фильм. 1-я серия. — «Гасторлер». 14.50 — 16.00 — «Вам, ветераны...». Док. фильм. «Солдатские мемуары». Фильм 1-й — «Истребитель танков». 17.00 — 19.00 — Программа телевидения России. 17.00 — Неизвестная Россия. 17.45 — Маэстро Пауле приветствует... 18.10 — Угол Правды и Ямского поля. «И возвращается ветер...». 18.45 — «На экранах области». 19.15 — Новости. 19.20 — «По главной улице с оркестром». 19.40 — «Короли и пешки». 20.00 — «Вести». 20.15 — Футбол. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Спартак» (Владикавказ). 2-й тайм. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — 00.15 — Программа телевидения России.

15 МАЯ,  
СРЕДА

Первая программа.

6.30 — «Утро». 9.00 — Деловой курьер. 9.20 — «Слово». 10.50 — «Таланты и поклонники». 11.50 — Мультфильмы.

12.00 — ТСН. 12.15 — «Забавы молодых». Худ. фильм. 13.35 — Премьера док. фильма «Время возвращать долги». 14.00 — «Парадиз-коктейль». Музыкально-развлекательная программа. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Всадник, которого ждут». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 17.30 — Мир увлеченных. «Домком». 17.45 — Премьера док. фильма «Рождественские гадания по Булгакову». 18.15 — Детский час (с уроком английского языка). 19.15 — «Капитализм с человеческим лицом». 19.50 — Старинные романсы. Исполняет И. Кобзон. 20.05 — «Убийство в доме викария». Худ. фильм. 1-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — «Убийство в доме викария». 2-я серия. 22.35 — Музыкальное подворье. 00.05 — ТСН. 00.20 — «Чао, Буйнов, чао». 00.40 — 01.20 — Премьера худ. фильма «История болезни».

Вторая программа.

13.45 — «Инспектор Лосев». 2-я серия — «Гасторлер». 14.55 — 15.55 — Американский футбол. Первенство мировой лиги. 17.00 — 21.00 — Программа телевидения России. 17.00 — «Познать друг друга». 18.05 — «Предпринимательство: быть или не быть?». Глава 2-я — «Страсты». 18.50 — Новости. 19.00 — Реклама. 19.05 — «К Всемирному дню Красного Креста». Прямой эфир. 20.00 — «Вести». 20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Гомо Советикус. «Русские уши». 21.00 — Время. 21.45 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 23.15 — «Вести». 23.30 — 00.35 — «Чужой звонок». Худ. фильм.

Опочецкая Государственная налоговая инспекция доводит до сведения граждан города и села, что государственная автономия проводит технический осмотр транспортных средств, находящихся в личном пользовании, с 15 мая по 1 июня 1991 года включительно — по понедельникам, средам и пятницам с 18 до 20 часов.

Владельцы транспортных средств обязаны предъявить квитанцию об уплате налога за 1990 год и 1991 год. Лица, не предъявившие квитанции, к техосмотру не допускаются.

Налог с владельцем транспортных средств уплачивается ежегодно, независимо от срока прохождения техосмотра. За транспортные средства, не эксплуатируемые в связи с нахождением их владельцев в командировках, прохождением военной службы и по другим причинам (в том числе ремонт машины, мотоцикла), налог с владельцем транспортных средств уплачивается на общих основаниях в сберкассе города. В квитанции необходимо указывать адрес владельца и марку машины, мотоцикла.

Срок уплаты налога с владельцем транспортных средств установлен до 1 июня 1991 года. За несвоевременную уплату налога взимаются пени в размере 0,1 процента за каждый день просрочки. За транспортные средства, не эксплуатируемые по различным причинам, налог уплачивается на общих основаниях, а техпаспорт предъявляется в ГАИ для отметки.

СРОЧНО продается корова тремя отелами. Обращаться: ул. Красноармейская, д. 39-а.

Выражаем сердечную благодарность начальнику РПО БОН Стыгину, семье Борисовских, соседке Колчиной Таисии за неоцененную помощь в похоронах нашей любимой матери ТАРАДИНОЙ А. С. Сыновья Владимир, Юрий.

Опочецкому предприятию «Агропромсервис»  
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ  
— газоэлектросварщик,  
— слесарь по ремонту автомобилей.

Райком ДОСААФ объявляет дополнительный набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий 16 мая в 18 часов.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ:  
АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАИОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1116. Тираж 7627.

### В мире интересного

#### Очки на любой вкус

Максимо Фаллачи из города Палаэсте (остров Таити) коллекционирует очки. В его собрании насчитывается 429 экспонатов. Там есть первые очки

конца XVIII века монокли, лорнеты. В отдельную группу объединены очки для животных, для лошадей — рабочих и верховых, мулов и ослов,